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Yuxarıda bir tərəfində dəlik, iki bitişik tərəfdə iki güzgü və dəliyin qarşısında 
maneə olan qutunun yan görünüşü və panoramik görünüşü var.

Viktor qutunun içinə dəlikdən baxır. O, neçə almaz görür?

A) Maneə səbəbindən heç bir almaz görə bilmir.
B) O, əksi olan 1 almaz görə bilir.
C) Hər ikisi əks olunan 2 almaz görə bilir.
D) O, sonsuz sayda almaz görə bilir, bunların hamısı əks olunur.
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Cisimlərin fərqli səthlərdə fərqli sürətlə hərəkət edib-etmədiyini araşdırmaq

istəyən Peter yuxarıdakı eksperimental quruluşu qurur.

Bu eksperimental qurğu ilə bağlı ifadələrdən hansı düzgündür?

I- Müstəqil dəyişən yamac/rampa hündürlüyüdür.

II- Asılı dəyişən yuvarlanma vaxtıdır.

III- Müstəqil dəyişən səth növüdür.

IV- Asılı dəyişən yuvarlanma sürətidir.

A) I və II
B) II, III, və IV
C) I, II, and IV
D) hamısı düzgündür

xalça

golf
topu

taxta
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Qüvvət kainatda baş verən hadisələrin dəyişməsi və qarşılıqlı təsiri əsasındadır. 
Əsasən iki növ qüvvə var, təmas gücü və təmassız qüvvə.

Yuxarıdakı şəkillərdə göstərilən qüvvə növlərindən hansı digərlərindən fərqlidir?

A) Elektrostatik qüvvə
B) Cazibə qüvvəsi
C) Yay qüvvəsi
D) Maqnit qüvvəsi

Elektrostatik qüvvə

Yay qüvvəsi

Cazibə qüvvəsi

Maqnit qüvvəsi
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Elmi tədqiqatlarda ən çox rast gəlinən səhvlərdən ikisi dəqiqlik və dəqiqliklə bağlı 
səhvlərdir. Dəqiqlik, verilən ölçmələr dəstinin həqiqi dəyərinə nə qədər yaxın və 
ya uzaq olmasıdır. Dəqiqlik keyfiyyəti, ölçmələrin bir-birinə nə qədər yaxın və ya 
dağınıq olmasıdır.

Məsələn, yuxarıdakı şəkildə dart oyunçusu B hissəsində yüksək dəqiqlik  
keyfiyyəti ilə və C hissəsində yüksək dəqiqliklə vurdu. O, A hissəsində yüksək 
dəqiqlik və yüksək dəqiqlik keyfiyyəti ilə atış etdi.

Tutaq ki, sizdə kütləsi 12,01 q olan mis külçə var. Aşağıdakı balansla ardıcıl olaraq 
beş dəfə ölçürük və yuxarıdakı oxunuşları alırıq.

Dəqiqlik balansında ölçmələri müvafiq olaraq necə xarakterizə edərdiniz?

A) Aşağı dəqiqlik, yüksək dəqiqlik keyfiyyəti
B) Aşağı dəqiqlik, aşağı dəqiqlik keyfiyyəti
C) Yüksək dəqiqlik, yüksək dəqiqlik keyfiyyəti
D) Yüksək dəqiqlik, aşağı dəqiqlik keyfiyyəti

mis külçə
ölçmə göstəriciləri

12.01 q

12.01 q

11.99 q

12.00 q

12.00 q

12.00 q
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Alvin həftə sonları parkda velosipedi ilə akrobatik hərəkətlər etməyi sevir və 
bunda kifayət qədər istedadlıdır.

Alvin arxa təkəri havada olan hərəkətsiz velosipedində tarazlığı saxlamaq 
istəyərkən hansı texnikadan istifadə etmir?

A)  Refleks, diqqət və cəld hərəkət çox vacibdir.
B) Mərkəzdənqaçma qüvvəsindən sabit istifadə edərək, onun düşməsinin əks 

istiqamətində balanslaşdırıcı qüvvə yaradır.
C) Kütlənin mərkəzini arxa təkərin yerə dəydiyi nöqtədən düzgün məsafədə saxlayır ki, 

tarazlıqda olsun.
D)  Düşmənin əks istiqamətində bədənini daim əyir.
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Sistem tarazlığa gəlmək üçün Henri oyuncaq tərəzisində mavi ağırlığı hansı nöqtəyə 
asmalıdır?

A) 1                             B) 2        C) 3             D) 4

mavi ağırlıq
30 q

sarı ağırlıq
40 q

?1 2 3 4

bənövşəyi ağırlıq
65 q
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Yuxarıda verilmiş elektrik dövrəsində açar bağlandıqda aşağıdakı hadisələrdən 
hansı baş vermir?

A) X lampası yanmağa davam edir.
B) Y lampası yanmağa davam edir.
C) X lampası əvvəlkindən daha parlaq yanır.
D) Z lampası əvvəlkindən daha parlaq yanır.

açar açıqdır
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Yuxarıdakı elektrik sxemlərindəki işıq lampalarından hansı işıq vermir?

A) 2 və 4
B) 2 - 3 - 4
C) 2 - 4 - 5 - 6
D) 1 - 2 - 4 - 5 - 6
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Axel və Abel ataları ilə çəkişməyə başlayırlar. Dominic və Abelin tətbiq etdiyi 
qüvvələr şəkildə verilmişdir.

Yerin sürtünməsinin əhəmiyyətsiz olduğunu nəzərə alsaq, Axel və Abelin oyunda 
qalib gəlməsi üçün Akselin tətbiq etməli olduğu gücün ən kiçik dəyəri nədir? 

A) 65 N                             B) 66 N              C) 67 N                         D) 68 N
10

2-PS-4-5-6-AZ

Ceyms və Robert qardaşları eyni vaxtda məktəbə getmək üçün evlərini tərk 
edirlər. Onlar velosiped sürmək üçün müxtəlif marşrutları izləyirlər, lakin məktəbə 
eyni vaxtda gəlirlər.

Ceyms və Robertin evdən məktəbə səyahətləri ilə bağlı aşağıdakı ifadələrdən 
hansı yanlışdır?

A) Ceymsin Robertdən daha uzun marşrutu var.
B) Robert Ceymsdən daha yüksək sürətə malikdir.
C) Ceyms və Robertin yerdəyişmələri bərabərdir.
D) Ceymsin sürəti Robertdən yüksəkdir.

Başla

Ceyms 

Bitir
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Yuxarıda göstərilən təcrübədə qazandakı su qaynama temperaturuna çatana 
qədər qızdırılır. Sonra suya bir stəkan qoyulur ki, orada digər bərk maddələr 
ərisin. 

Aşağıdakı bərk maddələrdən hansı stəkanda əridilə bilər?

A) Yalnız buz
B) Parafin və naftalin
C) Buz, naftalin və parafin
D) hamısı

bağlı açıq

ərimə temperaturları

su

buz= 0°C
Gümüş = 960°C
Paraffin = 64°C
Naftalin = 79°C

bərk X
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Yuxarıdakı elektrikləşdirmə təcrübəsinin üçüncü mərhələsi ilə bağlı aşağıda 
verilmiş ifadələrdən hansı düzgündür/düzdür?

I. Əgər şar sviterdən bir qədər uzağa buraxılarsa, sviter şarı geri çəkəcək.

II. Sviter və şar eyni yüklə doldurulur.

III. Şar başqa bir mənfi yüklü şarın yanına gətirilərsə, iki balon bir-birini itələyir. 

A) yalnız I   B) yalnız III
C) I və III   D) I, II və III

Təcrübə materialları: neytral sviter
və neytral bir şar.

Neytral obyektlər bir müddət bir-birinə 
sürtülür.
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Sürtünmənin cisimlərə təsirini araşdırmaq istəyən Henri yuxarıdakı təcrübəni 
qurur.

Aşağıdakılardan hansı Henrinin nəticələrinə aid deyil?

A) Sürtünmə nəticəsində mexaniki enerji istilik enerjisinə çevrilir.
B) Cisimlər arasında sürtünmə temperaturu artırır.
C) Bəzi hissəciklər sürtünən cisimlərdən qoparaq ayrılır.
D) Sürtünmə maddənin hissəciklərinin kinetik enerjisinin azalmasına səbəb olur.

Nəticələr kimya kitabını fizika kitabına
sürtməklə müşahidə olunur.

kimya
fizika
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Julia eyni dişli çarxlardan istifadə edərək yuxarıdakı quraşdırmanı qurur. O, mavi 
təkərin sarı təkərlə eyni istiqamətdə, lakin ondan daha sürətli fırlanmasını istəyir.

Buna görə Julia öz quruluşunda hansı dəyişikliyi etməlidir?

A)  x, y və z təkərləri mexanizmdən çıxarılmalı, mavi təkər və sarı təkər bir-birinə 
toxunmalıdır.

B)  z təkərinin yerinə daha az dişli (dişli) olan təkər qoyulmalıdır.
C) y təkəri quraşdırmadan çıxarılmalı və x və z təkərləri bir-biri ilə təmasda olmalıdır.
D)  Göy təkərin dişlilərinin (dişlərinin) sayı azaldılmalıdır.
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Qüllə kranları ağır yüklərin, materialların və ya alətlərin bir sahə ətrafında 
daşınması üçün vacibdir. Onlar tikintini sürətləndirmək, vaxta və işçi qüvvəsinə 
qənaət etmək üçün əladır. Qüllə kranları heyranedici mühəndislik əsərləridir. 
Onların hündürlüyü 75 metrə, 20 tona qədər qaldıra bilir.

Aşağıdakı ifadələrdən hansı yanlışdır?

A)  Hidravlik sistem qüllə kranın gücünü, elektrik mühərriki isə təzyiqi təmin edir.
B)  Qüllə kranının ən uzaq ucundakı çəki qaldırma qabiliyyəti maksimum çəki qabiliyyəti 

adlanır.
C) Qülləli kranın ən möhkəm yeri kasnak sisteminin ağırlıq mərkəzindən ən uzaq 

nöqtəsidir.
D) Qüllə kranlarında kasnak və rıçaq sistemlərindən istifadə olunur.
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Avtomobil mühərrikləri çox tez qızır, ona görə də mühərriklərdə soyutma 
sistemləri var. Soyutma sistemləri istilik ötürməyə əsaslanır. Mühərrikdə yaranan 
istilik transfer üsulu ilə soyutma sisteminə ötürülür. İlk dövrlərdə hava ilə 
soyudulmuş mühərrik sistemləri istifadə edildiyi halda, bu gün maye soyuducu 
mühərrik sistemləri daha çox yayılmışdır.

Mühərriklərdə soyutma sistemlərinin inkişafında maddənin hansı xüsusiyyəti önə 
çıxdı?

A) Fiziki vəziyyət (bərk, maye və qaz)
B) Sıxlıq
C) Vəziyyətin dəyişmə istiliyi
D) Xüsusi istilik

hava ilə
soyudulmuş 
mühərrik

su ilə
soyudulmuş
mühərrik

isti hava

isti su

soyuq hava

soyuq su
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Brama inkişaf etdirdiyi hidravlik pres sistemində porşenlərə tətbiq olunan 
qüvvələr ilə porşenlərin səth sahələri arasında tərs əlaqə olduğunu aşkar etdi. 

Böyük porşen kiçik porşendən 300 dəfə böyük olan yuxarıdakı hidravlik pres 
sistemində 3 tonluq avtomobili tarazlaşdıra bilən oyuncaq avtomobilin kütləsi nə 
qədərdir?

A) 1 Kg   B) 3 Kg
C) 10 Kg   D) 30 Kg

su
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İstilik yayılmasının nümunələrini müvafiq vizuallarla uyğunlaşdırın?

A) 1: keçiricilik, 2: konveksiya, 3: radiasiya
B) 1: radiasiya, 2: konveksiya, 3: keçiricilik
C) 1: radiasiya, 2: keçiricilik, 3: konveksiya
D) 1: konveksiya, 2: keçiricilik, 3: radiasiya

Kamindəki alov
Mişeli isindirir.

Mişelin ağzını
yandıran isti kolbasa

Otağın hava
sirkulyasiyası ilə
istiləşməsi.
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Yuxarıdakı şəkildəki kubların hamısı eyni ölçüdədir. (1 sm x 1 sm x 1 sm) Onlar 
müxtəlif materiallardan hazırlanır, buna görə şəkildə göstərildiyi kimi müxtəlif 
çəkilərə malikdirlər.

Aşağıdakılardan hansı bu materialların sıxlığının düzgün çeşidlənməsidir? 

A) a > b > c > d 
B) a > d > c > b 
C) b > c > d > a 
D) b > c > a > d

143,44 q

42,76 q

6,18 q

139,65 q
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20 millilitr su olan dərəcə silindrinə x cisminin qoyulması şəkildəki kimi suyun 
səviyyəsini dəyişir.

X cismin kütləsi 30 qramdırsa, onun sıxlığı nə qədərdir?

A) 2 q/sm3

B) 450 litr
C) 2 q/sm
D) 450 qram

x cismi
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Bərabər həcmli sarı, mavi və yaşıl kublar şəkildəki kimi suda tarazlıqdadır.

Kublar haqqında aşağıdakı mülahizələrdən hansı yanlışdır?

A) Qırmızı və yaşıl kubların sıxlığı suyun sıxlığından azdır.
B) Mavi kubun sıxlığı suya bərabər və ya ondan böyükdür.
C) Ən ağır kub mavi, ən yüngül kub isə qırmızıdır.
D) Ən böyük kütləyə malik kubun sıxlığı ən azdır.
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(Bəli , yox ) ilə hərəkət cədvəlinə əməl edildikdə, aşağıdakı rəqəmlərdən hansı 

heyvan hüceyrəsini xassələrinə görə müəyyən edir?

     
A) B) C) D)

heyvan
heceyrəsi

öz
qidasını
istehsal
edir

sərt quruluşlu
hüceyrə
divarı
hüceyrəni
əhatə edir

sentrozom
hüceyrənin
çoxalma
funksiyasını
yerinə yetirir
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It milks its young.

tiger

Yuxarıdakı heyvanlar üçün düzgün qrupu tapın.

A) Timsah:5, şir: 3, maral: 4
B) Timsah:1, şir: 2, maral: 2
C) Timsah:3, şir: 3, maral: 5
D) Timsah:1, şir: 3, maral: 2

şir

maral

timsah

Onurğalı 
heyvandır

balasına süd 
verir

O, ətyeyəndir
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Bədənimizdəki orqanlar yerinə yetirdikləri vəzifələrə görə uyğun gəlirmi?

   

     

A) B) C) D)

Qandakı 
sidik cövhəri, 
sidik turşusu 
kimi zərərli 
maddələri 
təmizləyir.

Yağ və zülal 
kimi qidalar 
üçün lazım 
olan fermentləri 
istehsal edir.

Qanı oksigenlə

zənginləşdirir.
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Yuxarıdakı diaqram su dövranını göstərir.

Aşağıdakı ifadələrdən neçəsi yanlışdır?

- Buxarlanma atmosferdə suyun miqdarını artırır.

- Kondensasiya yerdəki suyun miqdarını azaldır.

- Yer üzündəki su ehtiyatları yalnız dənizlərdir.

- Su dövranı zamanı suyu bərk, maye və qaz halında müşahidə etmək olar

A) 1                             B) 2        C) 3                         D) 4
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